

# 延期一年的东京奥运会今日开幕

## 国际奥委会主席：“心里的石头落地了”



东京奥运会开幕式

现场直播:今日 19时 CCTV-5

■游客在“涩谷天空”展望台眺望东京奥林匹克体育场。

在因新冠肺炎疫情延期一年后，第32届夏季奥林匹克运动会将于今晚在日本东京开幕。

本届东京奥运会是奥运历史上首次延期举行，在时隔五年后，奥运圣火将于今晚在东京奥林匹克体育场再度点燃。国际奥委会主席巴赫表示，能走到开幕式这一天真的不容易，他“心里的石头落地了”。过去一年来，国际奥委会和东京奥组委为如期举办东京奥运会做出了非常多努力，东京奥运会也增加了大量防疫举措，以确保奥运会安全、成功举办。

巴赫说，疫情下举办的东京奥运会将证明，奥运会总是能够让世界团聚在一起。在东京召开的国际奥委会第138次全会20日投票表决，同意在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后，加入“更团结”。

东京奥运会共设33个大项、339个小项，包括5个新增项目：攀岩、滑板、冲浪、空手道和棒垒球，其中棒垒球是继2008年北京奥运会后再度成为正式项目，其他四项是首次成为奥运会正式项目。

将在开幕式上担任中国体育代表团旗手的是女排运动员朱婷和跆拳道运动员赵帅。东京奥运会是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会，代表团共有777人，其中运动员431人，将参加除冲浪、棒垒球和手球之外的30个大项、225个小项的比赛，为境外参赛小项最多的一届。

国家体育总局局长苟仲文表示，中国体育代表团的总体目标是实现运动成绩和精神文明双丰收，要确保在金牌榜和奖牌榜上保持在第一序列、确保不发生兴奋剂事件及赛风赛纪问题、确保代表团不发生疫情传播。

在2016年里约奥运会上，中国代表团以26金18银26铜排在金牌榜第三，自2004年雅典奥运会以来首次无缘金牌榜前两位。

东京奥运会将于8月8日闭幕。

据新华社

东京快递 <<<



TOKYO 2020

## 东京奥运会开幕式再生变故

# “总导演”被解聘 开幕式按原计划呈现

昨天，东京奥组委宣布解聘奥运会开闭幕式制作、演出团队的表演总监小林贤太郎。东京奥组委昨晚宣布，开幕式将按原来的计划予以呈现。

在东京奥组委昨天早些时候举行的新闻发布会上，奥组委主席桥本圣子宣布了解聘小林贤太郎的决定，并为因此给相关各方以及日本民众带来困扰、引起大家担忧深表歉意。桥本圣子同时宣读了小林贤太郎本人的声明。小林贤太郎承认自己在1998年写的搞笑短剧台词中包含不当言论，“措辞愚蠢，犯下错误”。

东京奥组委首席执行官武藤敏郎在新闻发布会上介绍说，开幕式每个表演环节都有各自的创意、表演团队，而小林贤太郎负责整体协调和统筹，

以保持整体连贯性和一致性，其角色类似导演。

解聘小林贤太郎后，奥组委再次认真研究了开幕式的表演内容。确认以下事实，即开幕式的演出均为各领域的创作者经过反复研究创作的，并没有小林贤太郎自己一个人经手制作的内容。因此，开幕式仍将按照原计划予以呈现，目前正加紧准备。

东京奥运会开幕前夕，演职人员团队一再爆出丑闻，给开幕式带来诸多变数。承担开幕式音乐四分之一作曲任务的作曲家小山田圭吾19日因被爆出霸凌丑闻提出辞职，奥组委宣布开幕式上不再使用小山田圭吾创作的乐曲。今年3月，时任东京奥运会开闭幕式总导演佐佐木宏因曾提出有损一名日本女艺人形象的开幕式表演方案而下台。

据新华社

## 广播剧《点亮星星之火》与听众有约

本报讯(记者 黄莹)今年7月至12月，河北省将开展庆祝中国共产党成立100周年优秀广播剧展播活动。此次展播荟萃了中宣部、国家广电总局在全国范围内遴选出的26部优秀广播剧作品，其中就有河北省组织创作的3集广播剧《点亮星星之火》。

广播剧《点亮星星之火》由河北广播电视台出品，通过时空交错、旁白引申等手法，以毕业于北京大学的大学村官弓凯的讲述为切入点，以其曾祖父、北京沙滩小学教员弓仲韬在革命道路上的成长经历为主线，刻画了李大钊集“慈父、良师、先驱”于一身的生动形象与“有热血、有骨气、有爱恨”鲜明个性，揭示了他的“铁肩担道义，妙手著文章”的高瞻远瞩，艺术展现了革命先驱点亮星星之火的历史贡献和红色基因薪火相传的时代主题。值得一提的是，该剧尊重当下受众的思维逻辑与审美习惯，努力寻求主旋律作品的“年轻化”表达，以开阔的视野和鲜活的细节，将主流价值观“融”进有活力的故事情节中。该剧播出后赢得广泛好评，河北广播电视台分别向唐山一中、乐亭李大钊纪念馆、安平弓仲韬纪念馆和北京大学等捐赠了该作品。

此外，河北省荣获第十四届、第十五届全国精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖的广播剧《太行山上新愚公》《刀锋逐梦》也将在此期间进行展播。《太行山上新愚公》生动而艺术地再现了河北农大教授李保国用生命书写太行传奇的感人故事，成功塑造了血肉丰满、有思想、有灵魂、有温度的太行新愚公形象。《刀锋逐梦》是国内首部冰雪题材广播剧，取材于“中国短道速滑之父”孟庆余教练的生平事迹，展现了教练员呕心沥血的付出和运动员艰苦努力凝聚起的奉献、实干、拼搏、创新的体育精神。

据悉，展播期间，河北广播电视台文艺频率、交通频率等在黄金时段滚动播出，各市广播电视台也将在有关频率播出。

## 《中国医生》票房破10亿

本报讯(记者 魏若涛)正在热映的国产电影《中国医生》的票房目前已突破了10亿，成为中国影史第88部票房破10亿电影，并且在今年电影暑期档中一骑绝尘。

电影暑期档一般从6月1日延续到8月31日，在长达90多天的时间里，各类优质作品瞄准年轻观众这个主力消费群体，频频发力，在近年来成为了孵化奇迹的档期。

根据猫眼专业版的片单显示，今年的暑期档一共有60多部影片加入了角逐，数量与以往相比有所缩减，虽然已经有《中国医生》《革命者》《1921》等主旋律影片、纪录片《大学》、手绘动画片《狼行者》等作品打开了不错的局面，但是，与人们所期待的暑期档的火爆还是有一定的距离，市场目前只有一部《中国医生》票房破了10亿，显然头部内容没有形成一定的规模，观影情绪并没有被完全激发。现在，暑期档已经进入了后半程，黑马也许正在驰骋而来的路上。目前两部动画影片势头不容小视，分别是《白蛇2：青蛇劫起》和《冲出地球》它们分别将在7月23日和7月30日上映。据了解，这两部动画影片均集震撼视效与极致情感于一体，非常值得年轻观众的期待。

剧情片方面，值得期待的是8月13日上映的《盛夏未来》。该片由陈正道执导，张子枫、吴磊领衔主演，郝蕾主演，祖峰友情出演，从阵容上看，是很有演技保证的。而故事情节也扎根于当下青少年成长的现实主题，希望能够给青年人注入奔赴未来的勇气。

## 范加尔三度执教荷兰队

本报讯(记者 魏若涛)《荷兰电讯报》昨日透露，69岁的老师范加尔已与荷兰足协达成协议，即将第三度执教荷兰国家队，合同为期一年半。

在刚刚结束的欧洲杯上，德波尔执教的荷兰队淘汰赛首轮即出局，止步16强。随后，德波尔黯然离职。不出意外，范加尔将率领荷兰队征战2022世界杯。范加尔曾两次执教过荷兰队，分别在2000-2002年以及2012-2014年期间。2014年巴西世界杯上，范加尔率荷兰队夺得季军。